

# SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA COMISIÓN INTERSINDICAL DEL GOBIERNO DE CATALUÑA **AIT** BOGAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL OBRERA DE ESPAÑA

Cataluña, junio de 1946 - N.º 19 - Epoca V - Año II - Precio: 50 cts.

## SIN NOVEDAD

Hora y media duró la charla in-substancial de la trágica marioneta que rige los destinos de esta España crucificada. Hora y media puestos al servicio de la más cínica ponderación de los propios crímenes, y al más desvergonzado falseamiento de la verdad y de la historia, Hora y media de insultos y provocaciones dirigidos a los procedimientos de gobierno, en defensa de los que sacrificaron millones de sus mejores vidas los países amantes de la libertad y respeto mutuo. ¡Noventa minutos para habeando, decir tan pocas cosas, cuando sólo con cinco minutos, podía, ciñéndose a la verdad, decir tantas!

¡Cuánto dolor, miserias, crímenes y desvergüenzas, caben en el corto espacio de cinco minutos! No más que este tiempo nos llevaría la lectura del atestado policial sobre la detención plena del Comité Nacional de la C. N. T., seguido del asalto vandálico domiciliario, que ha dado por resultado la detención solo en la regional Centro, de más de 500 compañeros. Y menos necesitamos todavía para calificar al monstruoso que las impone y ordena: ¡Hiena!

Pero más, mucho más del consumido en su triste y mefítica peroración necesitará este bandido salteador del poder, al hacerse las



## Piruetas seniles

*Hay ancianidades que se caracterizan por una suave aureola de sublime serenidad, y las hay eminentemente grotescas. Unas reposadas de callada y tranquila dignidad, como corresponde al ocaso de*

*una vida dedicada a una noble finalidad; las otras, estrepitosamente ruidosas, no hallan complacencia sólo en el agitar desafortado y carnavalesco de sus cascabeles de Arlequín.*

*Los primeros gozan de las delicias de la superficie cristalina de su más profundo lago interior, sanamente, virilmente, y cuando sonrien lo hacen con gesto de exquisita beatitud. Los segundos son como muñecos saltarines descoyuntados, embadurnados desafortadamente de color, como corresponde a su triste condición humana relegada a ser el anuncio viviente del espectáculo circense. Cuando sonrien, lo hacen con mueca tartufesca que refleja el propio desprecio a su mísera humanidad.*

*Benavente ha sufrido una triste equivocación. Durante*

*Pasa a la pág 7*

consideraciones pertinentes ante la entereza, virilidad, arrojo y desprecio a sus verdugos de que hicieron gala todos los detenidos.

Si las gestas de hombre tuvieran, aún cuando fuesen solo simbólicamente, algún valor para el cofrade mayor de la Santa Hermandad de los Bebedores de Sangre, aprendería en estas actividades la recumbencia que se desprende de la confesión audaz de principios en los momentos de agonía.

La imágen del dictador está reñida con el duro cincel, que arran-

ca chispas de la mole granítica en que se gravó la figura del héroe.

En el curso de toda su larga y maldita vida, no se descubre una etapa afirmativa, y sólo el servilismo palaciego, la negación de los más altos valores morales, el engaño como oficio y la traición como vocación, orlan su hoja de servicios. Negó a la monarquía que le había sacado de su ostracismo de señorito chulo provinciano; negó a la República que le encumbró hasta alturas insospechadas para sus tristes y menguados méritos, y como un perfecto cobarde trata de unirse al carro del vencedor, negando a quienes le colocaron en el poder, y traicionando los compromisos contraídos.

¡Pobre y mísera figura de Judas, carente de valor para un gesto soberbio de arrepentimiento final!

Y es la consecuencia natural que se deriva de ese complejo de inferioridad lo que agita el pozo profundo de su conciencia repleta de amoralidad, despertando un furioso anhelo de destruir todo lo bello y noble, a lo que no puede aspirar. Y en el paroxismo de sus apetitos insanos, mata, apalea, y encierra en cárceles y presidios que harán, por sí solos, tristemente célebre su adjetivo de monarca oriental.

Detenciones en Andalucía. Galicia, Centro, Levante y Cataluña. Fusilamientos en los mismos lugares y Norte de España. Acción de terror policial, metódico y sistemático. La bellaquería triunfante imponiéndose como signo nacional, y los curas trabucaires consumiendo el presupuesto en uso del derecho que les concede los méritos contraídos al empujar a las vícti-

mas al frente del pelotón, para baldón y vergüenza del orbe católico.

Detenciones del Comité Nacional de Alianza, del Partido Socialista, de la U.G.T., de Republicanos y Partido Comunista. Manotazos en el vacío; claro exponente de su desesperada situación. Acción de terrorismo plenamente estéril con relación a sus deseos y extremadamente fructífera para el remozamiento de todos los valores que entran en esta lucha desesperada en pro de nuestra liberación.

Los muros de Alcalá de Henares guardan celosamente, hasta ahora, a los compañeros componentes de tres Comités Nacionales y cuatro Regionales del Centro, pero quedan muchísimos comités nacionales en todas las aldeas y ciudades de España que escalonadamente se sus-

tituirán, hasta que se produzca el próximo y estrepitoso derrumbamiento final.

Y entretanto, nosotros, sin gestos ni estridencias, llenamos los lugares vacíos y preparamos el terreno a los que vendrán; tú, engendro de casta maldita, puedes hablar cuanto quieras, insultando a la decencia, mintiendo impudicamente y salpicando de cieno a la civilización. La historia registrará en su seno tus palabras, como símbolo de la ignominia que la humanidad es capaz de tolerarte.

Nosotros, aún cuando quisiéramos, no podríamos oírte, pues por tí ha sido dicho que en España, no existe la oposición.

— ten la seguridad absoluta de que el coro de eunucos amaestrados reunidos en las cortes te vitorearán.

## INFORMACIÓN SINDICAL

Nuestros Sindicatos se encuentran en plena fiebre revisionista. Buena prueba de ello es la especial atención que prestan al problema de los desplazados profesionales que tan gravemente afecta, por sus características laborales, a los trabajadores del Sindicato de Transportes Marítimos. Son la casi totalidad de los mismos los que se han visto obligados, por la triple depuración de la policía, comandancias y armadores, a buscar sus medios de vida en actividades de diversas industrias de adopción, pero considerando que su estado profesional es transitorio y que sus verdaderos intereses están íntimamente ligados a los problemas del mar, se requiere a todos los afectados para que en el menor plazo posible establezcan contacto con su Sindicato, al objeto de elaborar el plan de reincorporación de cada uno de ellos a las actividades que profesionalmente les corresponda.

Los movimientos protestatarios se han generalizado en todas las industrias. Las reclamaciones que se formulan van siendo atendidas, y aún cuando estas conquistas en el orden material no resuelven ninguno de los múltiples problemas planteados, moralmente representan la agudición de nuestra presencia como cuerpo social no resignado.

## ESPAÑA EN EL MUNDO

MÉJICO.—Alvaro de Albornoz en un acto conmemorativo de la fundación de Izquierda Republicana, declaró de forma tajante y explícita que, en ninguna circunstancia que se produjera acataría una monarquía en España.

Afirmó que en España no se podrá hacer una política avanzada y humana sin la República, y muestrose enemigo de las represalias pero partidario de una sanción a los traidores que traicionaron la historia y la Patria.

Enjuiciando el momento internacional manifestó: «Estaremos con las democracias si éstas están con nosotros». «No hay que tomar a Moscú por meta pero tampoco debemos estancarnos en el Departamento de Estado de Wáshington y el Foreign Office de Londres». «Se nos dice que en Londres hay una fórmula: Ni Franco ni los comunistas. Pero bien podría haber otra: Franco o la monarquía».

BRUSELAS.—El gobierno belga ha recurrido al Sub-Comité de la U. N. O. ante la negativa de Franco, para hacer entrega del criminal jefe rexista León Degrelle, acogido en la Santa Hermandad de los Traidores que sojuzgan al pueblo español.

LONDRES.—Parece ser que el gobierno inglés se muestra quejoso de las dificultades puestas por Franco para la entrega de refugiados criminales de guerra e intervención, por parte de los aliados de capitales alemanes.

—«Cosas veredes míster Atlee, si os obstináis en mantener tratos con bellacos. Y no olvidéis que un viejo refrán asegura que «quién va con un cojo...»

WASHINGTON.—Según se dice, el gobierno americano considera que, por el momento, no parece ser que la presencia de Franco en el poder implique un peligro para la paz mundial.

Desde luego, si los demás no quieren la guerra. Pero, no nos negará Ud. míster Truman, que se necesita estómago para digerir y barbilla para encajar los ultrajes y provocaciones que desaforadamente lanza a diario este pigmeo, contra todos los procedimientos e instituciones creadas por la voluntad del vencedor.

Y no nos diga Ud. nada, míster Truman, de todos los trabajos que efectúanse desde aquí para socabar la moral y buena inteligencia entre las potencias vencedoras. Labor totalmente pacifista.

Franco propuesto para el premio Nobel de la Paz, por las Naciones Unidas (salvo honrosas excepciones).

---

*Se encuentra en la zona de Tremp, en viaje de inspección, la comisión*

---

## Información sindical del extranjero

Para el día 15 y sucesivos, estaba convocado por el Subcomité Regional de Cataluña en Francia, un pleno regional en Toulouse, de cuyos acuerdos daremos cuenta oportunamente.



Ha llegado hasta nosotros el manifiesto que, suscrito por el Subcomité Regional de Cataluña en el exterior y dirigido a todos los catalanes exilados, fué lanza-

do en conmemoración del Primero de Mayo.

Su contenido es edificante y esperanzador. A continuación transcribimos algunos párrafos en los que se hace justicia al denodado esfuerzo de cuantos mantienen sin tregua el movimiento de resistencia interior. Gracias compañeros; vuestro reconocimiento a nuestras dificultades y esfuerzos premia con creces nuestra labor.

«...Catalanes de todas las organizaciones y partidos, mientras tranquilamente discutís los vaivenes de la política nacional frente a la mesa del café, no olvidéis que Cataluña, y con ella nuestros hermanos, está enferma. con la argolla que le han puesto la Falange y su Caudillo.

«Los que por ambiciones particulares o colectivas quieren infiltrar un movimiento de fuera a dentro, matan el más preciable dinamismo del deseo popular, que, sin nosotros se ha mantenido y hecho carne en el pueblo de Cataluña.

«¡Cataluña está por encima de algunos catalanes!

«¡Que los disgregadores, los derrotistas, los sectarios, o egoistas particulares y colectivos se queden en casa! ¡No queremos estorbos!

«Y los que así no lo hagan, cuando vuelvan a la patria —si es que vuelven— ya rendirán cuentas de sus actividades. Y entonces el pueblo, los abandonados, los huérfanos dejados por obra de los asesinos franquistas, los hijos de los trabajadores depauperados, las madres que jamás verán a sus hijos, las esposas envejecidas por las privaciones y sufrimientos, ya les harán justicia. Y ellos podrán explicar, si quieren defenderse, en nombre de qué, han prolongado voluntariamente el martirio de todo un pueblo.»

¡Vaya si lo explicarán! Os respondemos de ello.

---

*del Subcomité de la O.N.U. Oportunamente daremos más información*

---

## Aquí estamos...

En este desgraciado país en el que la hipérbole y el insulto rufianesco han adquirido, por derecho propio, cuerpo oficial, aparecen periódicamente unos mentecatos, amañadores de crónicas al dictado, los cuales, por encima de todo discernimiento y cordura, se esfuerzan en recrear los impúdicos oídos de la odalisca sanguinaria que, desde el Palacio de Oriente, pretende en el colmo de su vacuidad, dictar leyes al mundo occidental.

Estas ranas que diariamente croan desde los micrófonos de radio nacional proclamando afanosamente las excelsas virtudes y altos valores espirituales del Estado policial, van sucediéndose unos a otros con vertiginosa rapidez, no quedando de cada uno de ellos más que el recuerdo de unos exhabruptos tabernarios condenados en todo tiempo por la decencia y la más elemental educación.

En estos instantes, el voceador de turno se hace llamar Julio Trenas, y lo decimos, no porque esto tenga una mayor importancia, pues siempre Pérez, ha sido nieto de Pérez, he hijo de... Pérez, por riguroso turno cronológico, pero aún cuando este Pérez que nos ocupa, no abunda en mayores virtudes que las atesoradas por sus fantasmagóricos

predecesores, ha tenido la fatalidad de aparecer en el momento crucial en que nos acercamos a la total recuperación nacional.

Hasta ahora sus comentarios eran de una placidez serafinesca; simples tópicos trasnochados con los que hacía gala de ese nacionalismo químicamente puro destilado por los alambiques de la Fábrica Nacional de la Moneda, pero, desde hace unos días, como consecuencia, sin duda, de un profundo trastorno digestivo (es de los que aún comen), sufre, al parecer, unas pesadillas angustiosas que no le dejan descansar. Nosotros nos permitimos aconsejarle, con el fin de neutralizar tan horrible dolencia, para que se someta al régimen de racionamiento general (no del que gozó Mr. Beveridge en su reciente visita) con lo que sus ideas adquirirían una mayor lucidez y podría considerar las cosas en su justo valor, y sin tener que patalear como un chiquillo mal educado al que no le hace gracia la lección.

A nuestro entrañable comentarista le sorprende e irrita que el Jefe del Gobierno Español, Sr. Giral, se refiera en unas declaraciones al Movimiento de Resistencia Interior. ¿Cómo es eso? ¿resistencia interior? ¿Si a Julito nadie le ha dicho nada! ¿Quién inventa tales patrañas? ¿Dónde

está el decreto firmado por Paquito autorizando su constitución? ¡Nadal; chocheces de Giral con las que pretende perturbar la paz del mundo! ¿Las detenciones?... si, claro!...— En secreto nos dice Julito que son premios a la más entusiástica colabora-

Viene de la pág. 2

toda su vida se esforzó en ceñir la corona de laurel, cuando en realidad no podía esperar, en su masculinidad truncada por la gracia de Dios, nada más que a una gorguerilla de encajes de Chantilli y a una coronita de rositas de pitimín. Figulina de cotillón, nacida para vivir entre dimes y diretes de las altas damas de esa aristocracia caduca a la que tanto halaga y justifica en sus lacras y vicios, se ha olvidado por esta vez, al hablar, de hacerlo tamizando sus palabras por entre el fino barillaje de un abanico recocó.

Don Jacinto, en su decrepitud, ha perdido el único encanto que perfumó su larga e inútil vida: la feminidad.

Habla procaz y obscenamente. Su última pirueta le ha convertido en una triste imagen de burdel que se arrastra suplicante a los pies del chulo que le apaleó.

Santa imagen del más santo Patrón de este muy sacratísimo Imperio Nacional.

ción, y obedecen a las medidas que la previsión oficial se ve obligada a tomar en evitación de los incidentes que podrían ocasionar constantes manifestaciones de entusiasmo y exaltación popular.

Y ese Ejército Republicano de Liberación ¿de dónde saldrá?— se pregunta Julito—. Naturalmente! son los mogoles, tibetanos, kirguises y siberianos: la horda oriental. Que venga, pero que sea antes de que nuestro inquebrantable sentido de la amistad nos haga entregarnos al imponderable jefe rexista belga Degrelle, con el que contamos para, conjuntamente con los alemanes e italianos de la más pura y rancia solera de hispanidad, se oponga al avance de ese ejército de pesadilla, que no nos escucha cuando tan repetidamente le pedimos que nos deje estar tranquilos.

No quieras engañarte, Julito, ni te ocupes más en ver la paja en el ojo del vecino, pues hay una viga en el tuyo que te impide ver.

Ni mogoles, ni tibetanos: nada de tras fronteras. Españoles, sólo españoles, alentados por la repulsa que hacia este Imperio del Crimen siente toda la conciencia sana universal. Españoles que quieren terminar con esta situación de terror y hambre; que no pueden soportar el sonrojo que produce la impudicia de las declaraciones oficiales y no toleran que su país sea cultivo y fermento de celos internacionales.

## Resum de la situació actual

De fronteres enllà, es fa la propaganda, patrocinada per Franco, de que tot el que es faci contra el règim espanyol, reforça la posició d'aquest. Quan equivocats estan tots plegats! L'única força que avui té el govern feixista espanyol és la que li dona la impotència de les democràcies, que per a resoldre un problema senzill i que ja no té demora l'allarguen innecessàriament, talment l'escolar guarda per l'últim la lliçó que l'avorreix més...

Així estem a Espanya: Moltes acusacions... Tothom compren el poble espanyol... Tothom creu amb ell... Tothom sap els crims del feixisme espanyol. Ningú ignora la posició fictícia de Franco que, amb la seva cara somrient d'idiota, amaga els més cruels designis. Ningú ignora que Espanya es un amagatall per a tots els feixistes del món. Quí ocupa les millors torres, finques i edificis? Quí son els amos de les empreses més importants? Ja n'estem tips de veure senyors satisfets i vermells de cara que es reuncixen fanfarronejant i conspiren entre ells, mentres nosaltres els mirem de cua d'ull i no gosem agrupar-nos més de tres per no inspirar sospites y caure a mans de la policia!

Mentrestant veiem a Anglaterra i Estats Units, símbols de la democràcia, que, talment aquella dona enèrgica que després de lluitar braument i sortint guanyadora, es sent de sobte retuda per l'esforç realitzat i cau esporuguida. Això es la democràcia... Ha vençut en la guerra amb la seva capacitat i energia, i es impotent en la pau per manca d'aquesta.

Nosaltres, els antifeixistes, vàrem esperar en la nostra guerra, vàrem creure amb ells. Després dintre les presons i camps de concentració seguíem tenint fe amb ells... Crèiem amb les seves lleis, amb els projectes llurs, amb la Carta de l'Atlàntic, etc. Hi creuen potser encara aquells homes d'anàloga ideologia al laborisme anglès, els quals es podreixen en la presó des del 1936. No era Franco i la Falange els qui esperaven la victòria dels aliats! puix llur anorreament fou ben palès a l'acabar-se la guerra.

Es succeeixen els dies i l'assumpte espanyol solament es remou de tard en tard. Ara com ara, sols podem dir que aquí es prepara bé el terreny pel trànsit circumstancial de la comissió del Subcomitè de la O. N. U. De moment, policia i Falange han començat una «razzia» per Madrid, Andalusia, València i Aragó, i comencen a caure els companys de Catalunya. Els uns son fencats a les presons, els altres son afusellats... Per tot arreu els senyors de la O. N. U. trobaran una Espanya paradisiaca... Una quietud amb sentors de cementiri... Ulls vigilants... i el tràgic destí del fet consumat dintre el cor... Als periòdics, fotografies de senyors embaixadors donant copets a l'espatlla del capdill, somrients, com si diguessin: - Tanmateix ets ben bandararra, eh!

por sí solos, tristemente celebró su adjetivo de monarca oriental. En  
condiciones en Andalus "S O L I D A R I D A D O B R E R A". Fuella  
sientos en los mismos lugares y parte de España. Acción de terror por

Organo de la Confederacion Nacional del Trabajo de Cataluña.

Cataluña, junio de 1945.- N° 19.- Epoca V.- Año 11.- Precio: 50 cts.

Detenciones del Comité SIN NOVEDAD. Alianza, del Partido Socialista

de la UGT, de Republicanos y Partido Comunista. Manotazos en el  
vicio; claro exponente de su desesperada situación, acción de terrorismo

Hora y media duró la charla insustancial de la marioneta que ri-  
ge los destinos de esta España crucificada. Hora y media puestas al  
servicio de la más cinica ponderacion de los propios crímenes y al más  
-desvergonzado falseamiento de la verdad y de la historia. Hora y me-  
dia de insultos y provocaciones dirigidos a los procedimientos de go-  
bierno, en defensa de los que sacrificaron millones de sus mejores vi-  
das los países amantes de la libertad y respeto mutuo. ¡Novenda minu-  
tos para babeando, decir tan pocas cosas, cuando sólo con cinco minu-  
tos, podía, ciñéndose a la verdad, decir tantas!

!Cuanto dolor, miserias, crímenes y desvergüenzas, caben en el  
dorto espacio de cinco minutos! No más que este tiempo nos llevaria  
la lectura del atestado policial sobre la detención plena del Comité  
Nacional de la C.N.T., seguido del asalto vandálico domiciliario, que  
ha dado por resultado la detencion solo en la regional Centro, de más  
de 400 compañeros. Y menos necesitamos todavia para calificar al mon-  
truoso que las impone y ordena: !Hiena!

Pero mas, mucho más del consumido en su triste y nefitica perora-  
cion necesitará este bandido salteador del poder, al hacerse las consi-  
deraciones pertinentes ante la entereza, virilidad, arrojo y desprecio  
a sus verdugos de que hicieron gala todos los detenidos.

Si las gestas de hombre tuvieran, aun cuando fuesen solo simbóli-  
camente, algun valor para el cofrade mayor de la Santa Hermandad de los  
Bebedores de Sangre, aprenderia en estas actividades la reciumbre que  
se desprende de la confesion audaz de principios en los momentos de ago-  
nia.

La imagen del dictador está reñida con el duro cincel, que arran-  
ca chispas de la mole granitica en que se graba la figura del héroe.

En el curso de toda su larga y maldita vida, no se descubre una  
etapa afirmativa, y solo el servilismo palaciego, la negación de los  
más altos valores morales, el engaño como oficio y la traición como vo-  
cacion orlan su hoja de servicios. Negó a la monarquia que le habia sa-  
cado de su ostracismo de señorito chulo provinciano; nego a la Republi-  
ca que le encumbrió hasta alturas insospechadas para sus tristes y men-  
guados méritos, y como un perfecto cobarde trata de unirse al carro del  
vencedor, negando a quienes le colocaron en el poder, y traicionando  
los compromisos contraidos.

Pobre y misera figura de Judas, carente de valor para un gesto  
soberbio de arrepentimiento final! Este equivocation. Durante toda su  
vida Y es la consecuencia natural que se deriva de ese complejo de in-  
ferioridad lo que se agita el pozo profundo de su conciencia repleta  
de amoralidad, despertando un furioso anhelo de destruir todo lo bello  
y noble, a lo que no puede aspirar. Y en el paroxismo de sus apetitos  
insanos, mata, apalea y encierra en carceles y presidios que harán, por  
tanto bellos y justifica en sus lacras y vicios, se ha olvidado por

por sí solos, tristemente celebre su adjetivo de monarca oriental. Detenciones en Andalucía, Galicia, Centro, Levante y Cataluña. Fusilamientos en los mismos lugares y Norte de España. Acción de terror policial, metódico y sistemático. La bellaquería triunfante imponiéndose como signo nacional, y los curas trabucaires consumiendo el presupuesto en uso del derecho que les concede los méritos contraídos al empujar a las víctimas al frente del pelotón, para baldón y vergüenza del orbe católico.

Detenciones del Comité Nacional de Alianza, del Partido Socialista, de la UGT, de Republicanos y Partido Comunista. Manotazos en el vacío; claro exponente de su desesperada situación, acción de terrorismo plenamente estéril con relación a sus deseos y extremadamente fructífera para el remozamiento de todos los valores que entran en esta lucha desesperada en pro de nuestra liberación. Los muros de Alcalá de Henares guardan celosamente, hasta ahora, a los compañeros componentes de tres Comités Nacionales y cuatro Regionales del Centro, pero quedan muchísimos Comités nacionales en todas las aldeas y ciudades de España que escalonadamente se sustituirán, hasta que se produzca el próximo y estrepitoso derrumbamiento final.

Y entretanto, nosotros, sin gestos ni estridencias, llenamos los lugares vacíos y preparamos el terreno a los que vendrán; tú, engendro de casta maldita, puedes hablar cuanto quieras, insultando a la decencia, mintiendo impudicamente y salpicando de cieno a la civilización. La historia registrará en su seno tus palabras, como símbolo de la ignominia que la humanidad es capaz de tolerarte.

Nosotros, aun cuando quisiéramos, no podríamos decirte, pues por tí ha sido dicho que en España no existe la oposición.

Y ten la seguridad absoluta de que el coro de eunucos amaestrados reunidos en las cortes te vitorearán.

### PIRUETAS SENILES.

Hay bananidades que se caracterizan por una suave aureola de sublimada serenidad, y las hay eminentemente grotescas. Unas reposadas de callada y tranquila dignidad, como corresponde al ocaso de una vida dedicada a una noble finalidad; las otras, estrepitosamente ruidosas, no hallan complacencia solo en el agitar desaforado y carnavalesco de sus cascabeles de Arlequín.

Los primeros gozan de las delicias de la superficie cristalina de su más profundo lago interior, sanamente, virilmente, y cuando sonríen lo hacen con gesto de exquisita beatitud. Los segundos son como muñecos saltarines descoyuntados, embadurnados desafortunadamente de color, como corresponde a su triste condición humana relegada a ser el anuncio viviente del espectáculo circense. Cuando sonríen, lo hacen con mueca tartufesca que refleja el propio desprecio a su misera humanidad.

Benavente ha sufrido una triste equivocación. Durante toda su vida se esforzó en ceñir la corona de laurel, cuando en realidad no podía esperar en su masculinidad truncada por la gracia de Dios, nada más que a una gorguerilla de encajes de Chantilly y a una coronita de rositas de pitimini. Figulina de cotillon, nacida para vivir entre dijes y directes de las altas damas de esa aristocracia caduca a la que tanto halaga y justifica en sus lacras y vicios, se ha olvidado por es

ta vez, al hablar, de hacerlo tamizando sus palabras por entre el fino varillaje de un abanico rococó. Don Jacinto, en su decrepitud, ha perdido el único encanto que perfumó su larga e inútil vida: su feminidad. Habla procaz y obscenamente. Su última pirueta le ha convertido en una triste imagen de burdel que se arrastra suplicante a los pies del chulo que le apaleó. Se dice, el gobierno americano considera por una Santa imagen del más santo Patron de este muy sacratísimo Imperio Nacional.

Desde luego, al los demás se quiere la guerra. Pero no nos gata usted, Mr. Truman, que se necesita este tipo para digerir y barulla para encajar los bits **INFORMACION SINDICAL**, que desafortunadamente se va a diario este plomo, contra todos los procedimientos e institucio-

nes. Nuestros sindicatos se encuentran en plena fiebre revisionista. Buena prueba de ello es la especial atención que prestan al problema de los desplazados profesionales que tan gravemente afecta, por sus características laborales, a los trabajadores del Sindicato de Transportes Marítimos. Son la casi totalidad de los mismos los que se han visto obligados, por la triple depuración de la policía, comandancias y armadores, a buscar sus medios de vida en actividades de diversas industrias de adopción, pero considerando que su estado profesional es transitorio y que sus verdaderos intereses están íntimamente ligados a los problemas del mar, se requiere a todos los afectados para que en el menor plazo posible establezcan contacto con su sindicato, al objeto de elaborar el plan de reincorporación de cada uno de ellos a las actividades que profesionalmente les corresponda.

Los movimientos protestatarios se han generalizado en todas las industrias. Las reclamaciones que se formulan van siendo atendidas, y aun cuando estas conquistas en el orden material no resuelven ninguno de los múltiples problemas planteados, moralmente representan la agudización de nuestra presencia como cuerpo social no resignado. Algunos párrafos en los que se hace justicia al descomulgado esfuerzo de cuantos mantienen sin trampa el movimiento de resistencia interior. Gracias, compañeros; vuestro reconocimiento a nuestras dificultades y esfuerzos premia **ESPAÑA EN EL MUNDO**.

Catalanes de todas las organizaciones y partidos, mientras **MEJICO**.- Alvaro de Albornoz en un acto conmemorativo de la fundación de Izquierda Republicana, declaró de forma tajante y explícita que, en ninguna circunstancia que se produjera acataría una monarquía en España.

Afirmó que en España no se podrá hacer una política avanzada y humana sin la República, y mostrose enemigo de las represalias pero partidario de una sanción a los traidores que traicionaron la historia y la Patria.

Enjuiciando el momento internacional manifestó: "Estaremos con las democracias si éstas están con nosotros". "No hay que tomar a Moscú por meta pero tampoco debemos estancarnos en el Departamento de Estado de Washington y el Foreign Office de Londres". "Se nos dice que en Londres hay una fórmula: Ni Franco ni los comunistas. Pero bien podría haber otra: Franco o la monarquía".

**BRUSELAS**.- El gobierno belga ha recurrido al Sub-Comité de la ONU ante la negativa de Franco, para hacer entrega del criminal jefe rexista Leon Degrelle acogido en la Santa Hermandad de los Traidores que sojuzgan al pueblo español.

**LONDRES**.- Parece ser que el gobierno inglés se muestra quejoso

de las dificultades puestas por Franco para la entrega de refugiados criminales de guerra e intervención, por parte de los aliados, de los capitales alemanes.

"Cosas veredes Mister Atlee, si os obstinais en mantener tratos con bellacos. Y no olvideis que un viejo refran asegura que "quien va con un cojo..."

WASHINGTON.- Segun se dice, el gobierno americano considera que por el momento, no parece ser que la presencia de Franco en el Poder implique un peligro para la paz mundial.

Desde luego, si los demás no quieren la guerra. Pero no nos negará usted; Mr. Truman, que se necesita estomago para digerir y barbi-lla para encajar los ultrajes y provocaciones que desafortadamente lanza a diario este pigmeo, contra todos los procedimientos e instituciones creadas por la voluntad del vencedor.

Y no nos diga Vd. nada, Mister Truman, de todos los trabajos que efectúanse desde aqui para socabar la moral y buena inteligencia entre las potencias vencedoras. Labor totalmente pacifista.

Franco propuesto para el premio Nobel de la Paz, por las Naciones Unidas (Salvo honrosas excepciones).

#### INFORMACION SINDICAL DEL EXTRANJERO.

Para el día 15 y sucesivos estaba convocado por el Subcomité Regional de Cataluña en Francia un pleno regional en Toulouse, de cuyos acuerdos daremos cuenta oportunamente.

Ha llegado hasta nosotros el manifiesto que suscrito por el Subcomité Regional de Cataluña en el exterior y dirigido a todos los catalanes exilados, fué lanzado en conmemoracion del 1º de Mayo.

Su contenido es edificante y esperanzador. A continuacion transcribimos algunos párrafos en los que se hace justicia al denonado esfuerzo de cuantos mantienen sin tregua el movimiento de resistencia interior. Gracias, compañeros; vuestro reconocimiento a nuestras dificultades y esfuerzos premia con creces nuestra labor.

"...Catalanes de todas las organizaciones y partidos, mientras tranquilamente discutis los vaivenes de la politica nacional frente a la mesa del café, no olvideis que Cataluña, y con ella nuestros hermanos, esta enferma, con la argolla que le han puesto la Falange y su Caudillo.

"Los que por ambiciones particulares o colectivas quieren infiltrar un movimiento de fuera a dentro, matan el más preciable dinamismo del deseo popular, que, sin nosotros se ha mantenido y hecho carne en el pueblo de Cataluña.

"!Cataluña está por encima de algunos catalanes!

"!Que los disgregadores, los derrotistas, los sectarios o egoistas particulares y colectivos se queden en casa! !No queremos estorbos!

"Y los que así no lo hagan, cuando vuelvan a la patria -si es que vuelven- ya rendirán cuenta de sus actividades. Y entonces el pueblo, los abandonados, los huérfanos dejados por obra de los asesinos franquistas, los hijos de los trabajadores depauperados, las madres que jamás verán a sus hijos, las esposas envejecidas por las privaciones y sufrimientos, ya les harán justicia. Y ellos podrán explicar, si quieren defenderse, en nombre de qué han prolongado voluntariamente el martirio de todo un pueblo."

!Vaya si lo explicarán! Os respondemos de ello.

Se encuentra en la zona de Trep, en viaje de inspección, la comisión del Subcomité de la O.N.U. Oportunamente daremos más información. Está tranquilo.

No quiero engañarte, Julito, --- te ocupas más en ver la paja en el ojo del vecino, pues hay una viga en el tuyo que te impide ver.

Ni mogoles ni tibetanos **AQUI ESTAMOS.** ras fronteras. Españoles, solo españoles, alentados por la repulsa que hacia ese imperio del Crimen sienta. En este desgraciado país en el que la hipérbole y el insulto rufianesco han adquirido, por derecho propio, cuerpo oficial, aparecen periódicamente unos mentecatos, amañadores de crónicas al dictado, los cuales, por encima de todo discernimiento y cordura, se esfuerzan en recrear los impudicos oídos de la odalisca sanguinaria que, desde el Palacio de Oriente, pretende en el colmo de su vacuidad, dictar leyes al mundo occidental.

Estas ranas que diariamente croan desde los microfones de Radio Nacional proclamando afanosamente las excelsas virtudes y altos valores espirituales del Estado policial, van sucediéndose unos a otros con vertiginosa rapidez, no quedando de cada uno de ellos más que el recuerdo de unos exabruptos tabernarios condenados en todo tiempo por la decencia y la más elemental educación. En estos instantes, el voceador de turno se hace llamar Julio Trenas, y lo decimos, no porque esto tenga una mayor importancia, pues siempre Pérez ha sido nieto de Pérez e hijo de... Pérez, por giguroso turno cronológico, pero aun cuando este Pérez que nos ocupa no abunda en mayores virtudes que las atesoradas por sus fantasmagóricos predecesores, ha tenido la fatalidad de aparecer en el momento crucial en que nos acercamos a la total recuperación nacional. Hasta ahora sus comentarios eran de una placidez serafinesca; simples tópicos trasnochados con los que hacia gala de ese nacionalismo químicamente puro destilado por los alambiques de la Fábrica Nacional de la Moneda, pero desde hace unos días, como consecuencia, sin duda, de un profundo transtorno digestivo (es de los que aún comen), sufre, al parecer, unas pesadillas angustiosas que no le dejan descansar. Nosotros nos permitimos aconsejarle, con el fin de neutralizar tan horrible dolencia, para que se someta al régimen de racionamiento general (no del que gozó Mr. Beveridge en su reciente visita) con lo que sus ideas adquirirían una mayor lucidez y podría considerar las cosas en su justo valor, y sin tener que patalear como un chiquillo mal educado al que no le hace gracia la lección. A nuestro entrañable comentarista le sorprende e irrita que el Jefe del Gobierno español Sr. Giral, se refiera en unas declaraciones al Movimiento de Resistencia Interior. ¿Cómo es eso? ¿resistencia interior? ¡Si a Julito nadie le ha dicho nada! ¿Quién inventa tales patrañas? ¿Donde está el decreto firmado por Paquito autorizando su constitución? ¡Nada!; chochees de Giral con las que pretende perturbar la paz del mundo! ¿Las detenciones?... si, claro... - En secreto nos dice Julito que son premios a la más entusiástica colaboración, y obedecen a las medidas que la prevision oficial se ve obligada a tomar en evitación de los incidentes que podrían ocasionar constantes manifestaciones de entusiasmo y exaltación popular. Y ese Ejército Republicano de Liberación ¿de dónde saldrá? - se pregunta Julito-- Naturalmente! son los mogoles, tibetanos, kirguises y siberianos: la horda oriental. Que venga, pero que sea antes de que nuestro inquebrantable sentido de la amistad nos haga entregar al imponderable jefe rexista belga Degrelle, con el que contamos para, conjuntamente con los alemanes e italianos de la más pura y ran-

cia solera de hispanidad, se oponga al avance de ese ejército de pesadilla, que no nos escucha cuando tan repetidamente le pedimos que nos deje estar tranquilos. Baixadors donant copets a l'espatlla del fill. No quiero engañarte, Julito, ni te ocupes más en ver la paja en el ojo del vecino, pues hay una viga en el tuyo que te impide ver.

Ni mogoles ni tibetanos: nada de tras fronteras. Españoles, solo españoles, alentados por la repulsa que hacia ese Imperio del Crimen siente toda la conciencia sana universal. Españoles que quieren terminar con esta situación de terror y hambre; que no puedan soportar el sonrojo que produce la impudicia de las declaraciones oficiales y no toleran que su país sea cultivo y fermento de recelos internacionales.

### RESUMEN DE LA SITUACION ACTUAL.

De fronteras enllà, es fa la propaganda, patrocinada per Franco, de que tot el que es faci contra el règim espanyol, reforça la posició d'aquest. Quant equivocats estan tots plegats! L'única força que avui té el govern feixista espanyol és la que li dona la impotència de les democràcies, que per a resoldre un problema senzill i que ja no té demora l'allarguen innecessàriament, talment l'escolar guarda per l'últim la lliço que l'avorreix més...

Així estem a Espanya: Moltes acusacions... Tothom compren el poble espanyol... Tothom creu amb ell... Tothom sap els crims del feixisme espanyol. Ningú ignora la posició fictícia de Franco que, amb la seva cara sonrient d'idiota, amaga els més cruels designis. Ningú ignora que Espanya es un amagatall per a tots els feixistes del món. Qui ocupa les millors terres, finques i edificis? Qui són els amos de les empreses més importants? Ja n'estem tips de veure senyors satisfets i vermells de cara que es reuneixen fanfarronejant i conrpien entre ells, mentres nosaltres els mirem de cua d'ull i no gosem agrupar-nos més de tres per no inspirar sospites y caure a mans de la policia!

Mentrestant veiem a Anglaterra i Estats Units, símbols de la democràcia, que, talment aquella dona enèrgica que després de lluitar braument i sortint guanyadora, es sent de sobte retuda per l'esforç realitzat i cau esporuguida. Aixó es la democràcia... Ha vençut en la guerra amb la seva capacitat i energia, i es impotent en la pau per manca d'aquesta.

Nosaltres, els antifeixistes vàrem esperar en la nostra guerra, vàrem creure amb ells. Després dintre les persons i camps de concentració seguíem tenint fe amb ells... Creiem amb les seves lleis, amb els projectes llurs, amb la Carta de l'Atlàntic, etc. Hi creuen potser encara aquells homes d'anàloga ideologia al laborismo anglès, els quals es podreixen en la presó des del 1936. No era Franco i la Falange els qui esperaven la victòria dels aliats! puis llur anorreament fou ben palès a l'acabar-se la guerra.

Es succeeixen els dies i l'assumpte espanyol solament es remou de tard en tard. Ara com ara, sols podem dir que aquí es prepara bé el terreny pel transit circumstancial de la comissió del Subcomité de la O.N.U. De moment, policia y Falange han començat una "razzia" per Madrid, Andalusia, València i Aragó, i comencen a caure els companys de Catalunya. Els uns son tancats a les presons, els altres son afusellats... Per tot arreu els senyors de la O.N.U. trobaran una Espanya

paradisiaca... Una quietud amà sentors de cementiri... Ulls vigilants...  
i el tràgic destí del fet consumat dintre el cor... Als periòdics, to-  
tografies de senyors embaixadors donant copets a l'espatlla del cap-  
dill, somrients, com si diguessin: -Tanmateix ets ben handarra, eh!

---

MINISTERIO  
DE CULTURA

